
Consiglio Comunale INT 194 / 2024

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
ALLONTANAMENTI  ACCIDENTALI  DI  BAMBINI  DALLE  SCUOLE
DELL’INFANZIA.

Il sottoscritto Consigliere Comunale

PREMESSO CHE 

La scuola dell'infanzia concorre all'educazione ed allo sviluppo affettivo, psicomotorio, cognitivo,
morale e sociale dei bambini promuovendone le potenzialità di relazione, autonomia, creatività,
apprendimento e mira ad assicurare un'effettiva uguaglianza di opportunità educative.
Tra gli obiettivi principali che si prepone la scuola dell'infanzia vi è lo sviluppo delle competenze
cognitive  e  motorie  dei  bambini  promuovendone lo  sviluppo sociale,  psicologico,  relazionale e
cercando di svilupparne le abilità emotive, linguistiche ed una progressiva autonomia

TENUTO CONTO CHE 

Dagli organi di informazione, locali e nazionali, degli ultimi anni emergono notizie di episodi di
allontanamento accidentale di bambini nella fascia di età compresa fra i tre e i sei anni .

VERIFICATO CHE

Vi è una carenza diffusa di assistenti educative a supporto delle insegnanti.
Talvolta vengono utilizzati spazi comuni come terrazzi, giardini e cortili dei plessi scolastici, carenti
o inadeguati da un punto di vista della sicurezza.
Spesso si è in presenza di una inefficienza delle barriere esterne, rappresentate in genere dai recinti
dei plessi scolastici, con particolare riferimento ai cancelli pedonali incustoditi o privi di sistemi di
chiusura automatici. 

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
1. Quanti casi di allontanamento si sono verificati nel quadriennio 2020 – 2023;
2. La cronologia degli eventi;
3. I plessi scolastici coinvolti;
4. Le circostanze che hanno reso possibili questi episodi;
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5. Quali azioni l’Amministrazione comunale ha adottato e/o intende adottare per evitare che tali
episodi possano verificarsi ancora.

 

 

 

Torino, 22/03/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Simone Tosto
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